

# 和父母闹矛盾 俩小女生约定离家出走

## 多亏售票员细心机智 联手警方暖心拦截

本报讯(晚报记者 蔡佳)近日,无锡火车站城际售票窗口迎来两位“不寻常”的旅客,两位正值金钗之年的小姑娘走到售票窗口要买票,但售票员却在有票的情况下没有卖给她们。原来,俩小女生当天和父母发生矛盾,赌气之下两人约定好离家出走,所幸被售票员及时拦下。

“我们要买票!”12日晚上7点左右,两个小女生手牵着手、畏畏缩缩地走到售票窗口。售票员马丹注意到,两个小女生看上去只有10岁出头,身边没有大人陪同,于是询问:“要买到哪里的车票?你们是自己坐火车吗?你们的爸爸妈妈呢?”两个小朋友面面相觑、支支吾吾,一会说去广州,一会说去杭州找爸爸妈妈。马丹告诉她们买票需要提供身份证或者户口本,两个小姑娘打开书包取出户口本,其中一个女孩还拿出了爷爷的身份证。

看到这种情况,马丹敏锐地察觉到,事情可能不像她们说的那么简单。于是,她故意拖延时间,一边让两个小姑娘在窗口稍等,一边联系后台工作人员吴文倩前来协助处理。吴文倩在得知相关情况,凭着一个妈妈的直觉而警觉起来。本来要下班的她放下了手中已收拾好的包,快步赶到售票窗口。

“小姑娘,你们怎么独自出门呢?怎么和爸爸妈妈联系?我们安排工作人员在路上照顾你们吧!”吴文倩蹲下身来温声细语地问道。两个小姑娘眼泪哗地流了下来,称“爸爸妈妈把我们忘在家



里”。吴文倩意识到情况紧急,立即联系了车站值班站长和派出所。派出所民警将她们的身份信息输入系统后,发现两个孩子的父母已经在江阴报了警。民警和两个孩子的父母取得联系,并告知来车站接孩子。

在等待父母的这段时间里,吴文倩将两个小朋友领到了值班室。“你们吃晚饭了吗?为什么独自坐火车呢?是不是遇到了什么困难?”看着和自己孩子一样大的两个小姑娘,吴文倩主动照顾起了她们,并拿来了面包和热水。在“吴妈妈”耐心的询问和开导下,两个小姑娘也逐渐解除了防备,情绪逐渐稳定下来,最终向“吴妈妈”交代了实情。

原来,她们今年12岁,家住江阴,是一所小学五年级的同班同学。因为在家和父母发生了矛盾,当天背着家人偷了户口本和爷爷的身份证,带着零花钱准备离家出走。听了她们的故事,“吴妈妈”哭笑不得,但想着家里一样大的孩子也到了叛逆期,身为人母深有同感,耐心地劝导她们。

一个小时后,两个孩子的父母火速赶到了车站。面对焦急的父母,吴文倩一面将孩子交到他们手中,一面劝导情绪激动的父母不要着急,要耐心和孩子沟通交流。在办理完交接手续后,吴文倩一路将他们送出站。

(火车站供图)

## 检察建议促企业 防范监守自盗

本报讯 近日,一家企业管理部负责人走进新吴区检察院,对该院检察建议帮助企业堵塞漏洞规范管理表示感谢,并反馈了企业落实的具体措施。

检察官介绍,该院办理过多起涉及该公司的刑事案件,既有公司仓库管理人员利用职务便利侵吞仓库内物品,也有公司生产技术部门机修工程师侵吞用于维修的设备,盗窃已停产的生产线上的物品等。其中,公司生产技术部门机修工程师尤某利用职务之便,多次侵占物流仓库内的维修配件,并盗窃公司已停产的生产线上的物品,涉案物品价值26万余元。而在另一起案件中,物流公司仓库负责人黄某先后3次将公司存放在仓库内的电子元器件偷运出去销赃,涉案物品价值216万余元。

这些员工“监守自盗”案件的发生,暴露出企业在规章制度和内部管理方面存在不少问题,引起了办案检察官重视。为帮助企业完善管理机制,切实预防和减少涉企违法犯罪发生,该院分析原因后提出了4条检察建议:健全公司物品出入库管理制度,规范业务流程及对维修配件实施盘点造册和专人管理,加强对公司已停产车间的管理,以及重视对职工法制教育和培训。承办检察官将《检察建议书》送到发生案件的企业,并就企业管理中存在的法律风险及应对措施与企业管理人员进行座谈。收到检察建议后,企业制定了落实完善措施,并邀请检察人员上门开展法制专题培训,帮助企业职工增强法律意识。

(小任)

## 爱心助力残疾人之家复工

本报讯 要复工了,太开心!日前,惠山街道残疾人之家正式启动复工。据了解,锡城多个残疾人之家已陆续启动复工模式,在保证防疫要求的情况下,让这些宅家的残疾人能够回归社会。

“去人多密集的地方该怎么做?”“你最想对伙伴说的一句话是什么?”昨天,在蓉湖新村内的惠山街道残疾人之家,该街道红

十字会志愿者、党建联盟助残单位、辖区爱心单位志愿者一起陪着残友们玩儿时的游戏“击鼓传花”。传花的空隙,志愿者们不时宣传普及一些最接地气的防疫小知识,答对有奖,在游戏中加深了防疫常识。有些残友还会说说自己是如何抗疫的,或表演个小节目,通过游戏让他们找到童真和快乐,同时为久违不见的他们解除因疫情带来的距离感。

据悉,最近一段时间,锡城多个残疾人之家相继启动复工模式。在旺庄街道残疾人之家,残友们加紧完成疫情期间暂停的订单,争取早早交付。据无锡市残联工作人员介绍,全市共有百余个残疾人之家,接纳千余名残疾伙伴。针对残疾伙伴的特殊情况,残疾人之家复工不做统一要求,各地具备复工条件,可向上级部门报备复工。

(黄孝萍)

## 江阴法院“云审判”11人 涉黑性质组织犯罪案

本报讯 12日,江阴市人民法院公开审理了11人的涉黑性质组织犯罪案。为满足疫情防控工作的需要,江阴法院将科技法庭系统延伸至看守所,庭审通过远程网络视频的“云审判”方式进行。

11名被告人足不出户,全程在看守所视频庭审室通过网络视频开庭,合议庭、公诉人及12名辩护人在法庭进行庭审,相关书证通过视频方式当庭向被告人、辩护人展示。庭审充分保障了各被告人、辩护人的诉讼权利,20余名被告人亲属在第一法庭通过视频投影全程旁听庭审过程。预计庭审将持续三天时间。

今年以来,在受疫情影响开庭无法正常进行的不利条件下,江阴法院想方设法、多措并举,在充分利用现有远程网络平台的同时,创新性地把科技法庭系统延伸到被告人身边、延伸到辩护律师、公诉人身边,在充分保障被告人各项诉讼权利的前提下,努力做到“见好一个面”,即充分听取被告人的辩解、做好两个必问;“组织好一个会”,即开好庭前会议,充分听取辩护人对案件程序、实体方面的意见,最大限度地减少分歧;“开好一个庭”,即通过仔细、认真阅卷,组织好庭审,发挥好庭审在查明案件事实中的关键作用。在做好疫情防控的同时,及时、快速的审理好黑恶势力犯罪案件。

(宋超)

## 同一伙人出没小诊室讹诈

本报讯 近日,江阴对一团伙最后一名成员以涉嫌诈骗罪提起公诉,至此,以张某为首的7名涉案人员均落法网,他们频繁出没不同的小诊所“看病”,随后出现“过敏”“腿麻”症状,要求诊所私了。

不久前,一男子到小诊所,称感冒嗓子疼要配药,配药一个小时后,该男子又来到诊所,称自己药物过敏,检查发现男子全身起了很多红疹,皮肤泛红,诊所遂给男子注射抗过敏药物。没多久男子就称自己腿麻不能动弹,诊所立即送男子至医院检查,未查出病因。此时,男子的老板出现了,

向诊所提出索赔,赔偿8000元“私了”。诊所负责人觉得蹊跷,与同行交流得知他们也同样遭遇了此事。

警方发现,自2015年,苏州、常州、无锡、浙江嘉兴、浙江湖州等地多次发生此类医患纠纷警情。2019年6月27日,江阴警方在常熟抓获以“老板”张某为首的犯罪嫌疑人4名,其他3名犯罪嫌疑人陆续到案。至此,一伙分工明确、演技“爆棚”的医疗“碰瓷”团伙浮出水面。原来,张某在家闲来无聊上网,在网络上看见有人装病去骗小诊所的钱,觉得这

样子来钱比较快,就叫上好友一起协商出门骗钱。

经审查查明,2015年8月至2019年6月期间,张某伙同薛某、别某等7人,交叉结伙先后到江苏、浙江等地乡镇寻找私人小诊所,以感冒、咳嗽的名义让被害人给其开药,后将自身抓出“红疹”以过敏为由再返回诊所,让诊所医生给其注射抗过敏的药物,随即称“脚麻”并叫来“亲朋”要求到大医院“检查”,张某则冒充“老板”到医院以误工费、营养费等理由要求私了。赔偿金额动辄数千元,最高33000元。

(宋超)